
1.  Mathematikklausur  für Kurs M - 4Std. 12.1          15.10. 2007 Lösung Pflichtteil                                                                
 
Aufgabe 1:  Bestimme die erste Ableitung der gegebenen Funktionen! 3 P. 
 
 
a) f(x) = cos(4x²-7x)         f´(x) = -(8x - 7)·sin(4x² - 7x) 1 P. 
 

b) g(x) = sin(x) ⋅ (7x-3)          g´(x) = (7x - 3)·cos(x) + 7·sin(x) 1 P. 
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Aufgabe 2:  Bestimme die Stammfunktionen der gegebenen Funktionen! 4 P. 
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Aufgabe 3:   7 P. 
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 Das bestimmte Integral ist die Maßzahl des vom 
 Schaubild, von der x - Achse und den Geraden g1: x = 1  
 und g2: x = 2 eingeschlossenen Flächeninhalts. 
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∫  2 ZP. 

 
 
Die Besonderheit liegt darin, dass eine unendlich breite Fläche einen endlichen Flächeninhalt hat- 
 
 
 


